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EINWILLIGUNG 
in die Veröffentlichung der Gewährung geldwerter Leistungen von CSL-Behring-

Konzerngesellschaften 
 

Sehr geehrte  Damen und Herren,   

gemäß EFPIA und Pharmig („Transparenzkodex“) haben wir uns entschlossen, auf 
freiwilliger Basis geldwerte Leistungen an Angehörige der Fachkreise und medizinische 
Einrichtungen zu veröffentlichen. Der Transparenzkodex steht hier zur 
Verfügung:http://www.pharmig.at/uploads/VHC_2015_deutsch_web_14668_DE.pdf 

CSL Behring GmbH, Walcherstraße 1A, Stiege 1, 1020 Wien („CSL Behring GmbH 
Österreich“), CSL Behring GmbH, Philipp-Reis-Str. 2, 65795 Hattersheim, („CSL Behring 
GmbH“), CSL Behring AG, Wankdorfstrasse 10, 3014 Bern, Schweiz, („CSL Behring AG“) 
sowie CSL Behring LLC, 1020 First Avenue, King of Prussia, PA 19406-0901, USA, („CSL 
Behring LLC“) verpflichten sich zum Schutz Ihrer personenbezogenen Daten und zur 
Einhaltung der geltenden Datenschutzgesetze und -vorschriften. Daher erfüllen wir unsere 
vorgenannten Verpflichtungen nur mit Ihrer vorherigen Einwilligung und Ihrem Wissen. 

 

 

Austria 

CSL Behring GmbH 
Austria Campus 6 

Walcherstraße 1A / Stiege 1 
1020 Wien 

phone: +43 1 801 01 1030 
fax: +43 1 801 01 2810 

http://www.cslbehring.at/ 

 

http://www.pharmig.at/uploads/VHC_2015_deutsch_web_14668_DE.pdf
http://www.cslbehring.at/
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Datenschutz und Einwilligungserklärung 

Diese Einwilligungserklärung („Einwilligungserklärung“) zum Datenschutz beschreibt, 
welche Arten Ihrer personenbezogenen Daten erhoben, gespeichert und veröffentlicht werden 
können, um Ihnen gewährte geldwerte Leistungen gemäß Transparenzkodex offenzulegen. Für 
die Zwecke dieser Einwilligungserklärung sind unter personenbezogenen Daten alle Daten zu 
verstehen, die sich auf Ihre Person und Ihre persönlichen Umstände beziehen. 

„CSL-Behring-Gesellschaft“ bezieht sich jeweils auf CSL Behring GmbH, Walcherstraße 1A, 
Stiege 1, 1020 Wien, CSL Behring GmbH oder CSL Behring AG (im Folgenden auch „wir“, 
„uns“ oder „unser“). Die CSL-Behring-Gesellschaft, mit der Sie ein Vertragsverhältnis über 
die Gewährung geldwerter Leistungen eingegangen sind, ist der zuständige Verantwortliche 
für Ihre personenbezogenen Daten, die gemäß dieser Einwilligungserklärung verarbeitet 
werden. 

„CSL-Behring-Konzerngesellschaft“ bezieht sich auf alle Gesellschaften, die Mitglied des 
CSL-Behring-Konzerns sind, wie in Anlage 2 aufgeführt. 

Grundlage der Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten gemäß dieser 
Einwilligungserklärung ist Ihre vorherige und freiwillige Einwilligung nach 
entsprechender Information. Mit Unterzeichnung dieser Einwilligungserklärung 
erklären Sie sich damit einverstanden, dass Ihre personenbezogenen Daten gemäß den in 
dieser Einwilligungserklärung dargelegten Verfahren verarbeitet werden.  

1. CSL-Behring-Gesellschaften dürfen – jeweils nur im eigenen Namen und für sich selbst 
– die folgenden personenbezogenen Daten zu Ihrer Person erheben 
(„personenbezogene Daten“):  

• Personenbezogene Daten: Die CSL-Behring-Gesellschaft, die der Verantwortliche für 
Ihre personenbezogenen Daten ist, erhebt Ihren Namen, Ihre Praxis- oder 
Geschäftsadresse, Ihre Kontaktdaten und Ihre Arztnummer. 

• Gewährung geldwerter Leistungen: Die CSL-Behring-Gesellschaft, die der 
Verantwortliche für Ihre personenbezogenen Daten ist, erfasst die genauen direkten und 
indirekten Zahlungsbeträge, die – sei es in bar, in Form von Sachleistungen oder 
anderweitig – an Sie oder zu Ihrem Vorteil gewährt werden („Gewährung geldwerter 
Leistungen“). Dazu gehören: 

o Zuschüsse zu Kosten im Zusammenhang mit Fortbildungsveranstaltungen, 
einschließlich Anmeldegebühren, Reise- und Unterbringungskosten 

o Dienstleistungs- und Beratungshonorare  

o Spenden und Drittmittel 
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o Geldwerte Leistungen für Forschung und Entwicklung, unter anderem für nicht-
klinische Studien, klinische Prüfungen und nicht-interventionelle Studien 

• Weitere Daten: Die CSL-Behring-Gesellschaft, die der Verantwortliche für Ihre 
personenbezogenen Daten ist, kann weitere Daten erheben, anhand derer die CSL-
Behring-Gesellschaft feststellen kann, wann und in welcher Höhe geldwerte Leistungen 
gewährt wurden (z. B. Verträge, Quittungen etc.). 

2. Die CSL-Behring-Gesellschaft, die der Verantwortliche für Ihre personenbezogenen 
Daten ist, kann Ihre personenbezogenen Daten für die folgenden Zwecke nutzen: 

2.1 Veröffentlichung 

Die CSL-Behring-Gesellschaft, die der Verantwortliche für die Verarbeitung Ihrer 
personenbezogenen Daten ist, kann Ihre personenbezogenen Daten auf ihren öffentlich 
zugänglichen Unternehmenswebsites veröffentlichen, um so die Vorgaben der 
geltenden Transparenzkodizes zu erfüllen. Ein Muster einer derartigen 
Veröffentlichung ist als Anlage 1 beigefügt.  

o Die Veröffentlichungen enthalten jeweils Ihren Namen und andere 
personenbezogene Daten sowie detaillierte Angaben zur Art der geldwerten 
Leistungen, die Sie im entsprechenden Berichtszeitraum von der jeweiligen CSL-
Behring-Gesellschaft erhalten haben, und den jeweiligen Zweck. Der 
Berichtszeitraum entspricht dem Kalenderjahr.  

o Sofern geldwerte Leistungen für Forschungs- und Entwicklungszwecke gewährt 
wurden, werden diese Informationen anonym (in zusammengefasster Form) ohne 
Offenlegung Ihrer Identität veröffentlicht. 

o Die Veröffentlichung erfolgt einmal jährlich, spätestens jedoch zum 30. Juni des 
folgenden Kalenderjahres. Die veröffentlichten Informationen müssen mindestens 
drei Jahre nach ihrer ersten Offenlegung öffentlich bleiben.  

2.2 Veröffentlichung Ihrer personenbezogenen Daten, wenn Sie Ihren Sitz in einem 
anderen Land haben als die CSL-Behring-Gesellschaft, die Ihnen geldwerte 
Leistungen gewährt hat:   

Ihre personenbezogenen Daten werden an eine CSL-Behring-Konzerngesellschaft mit 
Sitz im Land Ihres Sitzes/Ihrer Adresse übermittelt. Der Name der jeweiligen CSL-
Behring-Konzerngesellschaft im Land Ihres Sitzes ist in Anlage 2 aufgeführt. Ihre 
personenbezogenen Daten werden gemäß den Transparenz-Grundsätzen in Ihrem 
Heimatland von der jeweiligen CSL-Behring-Konzerngesellschaft gespeichert und auf 
ihrer Website veröffentlicht. Der Website-Name der CSL-Behring-
Konzerngesellschaft ist in Anlage 2 aufgeführt. 
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3. Übermittlung Ihrer personenbezogenen Daten 

Ihre personenbezogenen Daten werden an CSL Behring LLC als 
Auftragsdatenverarbeiter übermittelt (E-Mail: privacy@cslbehring.com; Telefon: +1 

610-878-4000; Website: www.cslbehring.com); die Daten werden vonseiten der 
jeweiligen CSL-Behring-Gesellschaft in einer zentralen Datenbank gespeichert. Die 
Aktivitäten von CSL Behring LLC umfassen die folgenden: Hosting-Services. Alle 
CSL-Behring-Gesellschaften gewährleisten durch die Standardvertragsklauseln für die 
Übermittlung personenbezogener Daten in Drittländer ein angemessenes 
Datenschutzniveau für personenbezogene Daten, die in Drittländer übermittelt werden.  

4. Datenspeicherung 

Veröffentlichte Daten bleiben 5 Jahre lang einsehbar, es sei denn, gesetzlich ist eine 
kürzere oder längere Frist vorgeschrieben. 

Wir speichern Ihre personenbezogenen Daten nur so lange wie für die 
Erhebungszwecke erforderlich, einschließlich zur Erfüllung von Gesetzes- oder 
Meldeanforderungen. 

5. Information vor der Offenlegung 

Wir geben Ihnen vor der Veröffentlichung einen Überblick über die geldwerten 
Leistungen, die offengelegt werden sollen.  

6. Geltungsdauer dieser Einwilligungserklärung 

Diese Einwilligungserklärung gilt ab dem 1. Januar 2020 für drei Jahre. Dies bedeutet, 
dass diese Erklärung die Offenlegung geldwerter Leistungen vom 1. Januar 2020 bis 
zum 31. Dezember 2022 abdeckt. Danach wird die CSL-Behring-Gesellschaft Sie um 
eine erneute Einwilligung bitten.  

7. Ihre Rechte 

 
Gemäß geltenden Datenschutzgesetzen haben Sie das Recht, (i) Auskunft über Ihre 
personenbezogenen Daten zu verlangen, (ii) die Berichtigung Ihrer personenbezogenen 
Daten zu verlangen, (iii) die Löschung Ihrer personenbezogenen Daten zu verlangen, 
(iv) die Einschränkung der Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten zu verlangen, 
(v) Datenübertragbarkeit zu verlangen und (vi) Widerspruch gegen die Verarbeitung 
Ihrer personenbezogenen Daten einzulegen.  

 
(i) Auskunftsrecht: Sie haben das Recht, von uns eine Bestätigung darüber zu 

verlangen, ob Sie betreffende personenbezogene Daten verarbeitet werden; ist dies 
der Fall, so haben Sie ein Recht auf Auskunft über diese personenbezogenen Daten. 
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Zu diesen Informationen gehören u. a. die Verarbeitungszwecke, die Kategorien 
betroffener personenbezogener Daten und die Empfänger oder Kategorien von 
Empfängern, gegenüber denen die personenbezogenen Daten offengelegt worden 
sind oder noch offengelegt werden. Dies ist jedoch kein absolutes Recht und Ihr 
Auskunftsrecht wird durch die Interessen anderer Personen eingeschränkt. Sie sind 
zum Erhalt einer Kopie Ihrer verarbeiteten personenbezogenen Daten berechtigt. 
Bei Anforderung zusätzlicher Kopien können wir auf Basis von Verwaltungskosten 
eine angemessene Gebühr berechnen.  

 
(ii) Recht auf Berichtigung: Sie haben das Recht, von uns die Berichtigung Sie 

betreffender unrichtiger personenbezogener Daten zu verlangen. Unter 
Berücksichtigung der Zwecke der Verarbeitung können Sie das Recht haben, die 
Vervollständigung unvollständiger personenbezogener Daten – auch mittels einer 
ergänzenden Erklärung – zu verlangen. 

 
(iii)Recht auf Löschung („Recht auf Vergessenwerden“): Sie haben das Recht, von uns 

zu verlangen, dass Sie betreffende personenbezogene Daten gelöscht werden, und 
wir können verpflichtet sein, solche personenbezogenen Daten zu löschen. 

 
(iv) Recht auf Einschränkung der Verarbeitung: Sie haben das Recht, von uns die 

Einschränkung der Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten zu verlangen. In 
diesem Fall werden die entsprechenden Daten markiert und können von uns nur für 
bestimmte Zwecke verarbeitet werden. 

 
(v) Recht auf Datenübertragbarkeit: Sie haben das Recht, die Sie betreffenden 

personenbezogenen Daten, die Sie uns bereitgestellt haben, in einem strukturierten, 
gängigen und maschinenlesbaren Format zu erhalten, und Sie haben das Recht, 
diese Daten einer anderen natürlichen oder juristischen Person ohne Behinderung 
durch uns zu übermitteln. 

 
(vi) Widerspruchsrecht: Sie haben das Recht, aus Gründen, die sich aus Ihrer 

besonderen Situation ergeben, jederzeit gegen die Verarbeitung Sie betreffender 
personenbezogener Daten durch uns Widerspruch einzulegen, und wir können 
verpflichtet sein, Ihre personenbezogenen Daten nicht mehr zu verarbeiten. Dies 
gilt insbesondere auch für die Verarbeitung für Marketing- und Profiling-Zwecke.  

 
Sie haben auch das Recht, eine Beschwerde bei der zuständigen Datenschutzbehörde 
einzureichen. 

 
Sie können Ihre oben genannten Rechte ausüben, indem Sie sich an die CSL-Behring-
Gesellschaft wenden, mit der Sie ein Vertragsverhältnis über die Gewährung 
geldwerter Leistungen eingegangen sind; die Kontaktdaten finden Sie in Anlage 3. 

8. Recht auf Widerruf 

Die Erteilung Ihrer Einwilligung ist freiwillig und kann jederzeit ohne nachteilige 
Auswirkungen auf Sie widerrufen werden. Ein solcher Widerruf hat keinen Einfluss 
auf die Rechtmäßigkeit der Verarbeitung vor dem Widerruf der Einwilligung. Bitte 
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richten Sie Ihren Widerruf an den in Anlage 3 aufgeführten Ansprechpartner der 
jeweiligen CSL-Behring-Gesellschaft. 

 
 

Einwilligungserklärung 
 

 
Name 
 
 
Adresse 

 

Ο Hiermit willige ich in die Verarbeitung meiner personenbezogenen Daten gemäß dem 
in dieser Einwilligungserklärung dargelegten Verfahren ein.  

Ο Hiermit willige ich nicht in die Verarbeitung meiner personenbezogenen Daten gemäß 
dem in dieser Einwilligungserklärung dargelegten Verfahren ein. Falls Sie nicht in die 
Offenlegung Ihrer personenbezogenen Daten einwilligen, veröffentlicht CSL Behring 
– gemäß den Anforderungen des Transparenzkodex – Angaben über an Sie gewährte 
geldwerte Leistungen anonym (in zusammengefasster Form), ohne Ihre Identität 
offenzulegen, und behält sich das Recht vor, Ihre personenbezogenen Daten auf der 
Grundlage eines legitimen Interesses zu verarbeiten, wie es für die Erfüllung der von 
Ihnen mit CSL Behring unterzeichneten vertraglichen Vereinbarungen erforderlich ist. 

 

Ich wurde darauf hingewiesen, dass die Erteilung meiner Einwilligung freiwillig ist und 
jederzeit widerrufen werden kann und dass mir keine Nachteile entstehen, wenn ich diese 
Erklärung nicht unterzeichne.  

 

______________________   _______________________________________ 

(Ort, Datum)     (Unterschrift) 
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 Anlage 1 
Beispiel für eine Veröffentlichung gemäß PHARMIG HCP/HCO-Transparenzkodex  

 

[ ] 
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